
Twitter
Instagram
La Sexta
RTVE
WhatsApp

Mercadona
La Ser
Netflix
Cope
Inditex

Amazon

FIFA (videojuego)
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Los datos no suman 100% por indecisión de los encuestados en algunas de las preguntas

MÁS PESO
A LA SALUD

MÁS PESO
A LA ECONOMÍA

MUJERES,
PARADOS,

MENOR FORMACIÓN

ALTA TASA
DE OCUPACIÓN

HOMBRES,
ALTA FORMACIÓN

EDAD ELEVADA,
TRABAJADORES
PRESENCIALES

S E N T I M I E N T O

P E R C E P C I Ó N  D E  L A  PA N D E M I A

T O P  R E D E S  S O C I A L E S

POSITIVIDAD VS. NEGATIVIDAD

TEMEROSOS PRUDENTES CONFIADOS ARRIESGADOS

SENTIMIENTOS POSITIVOS SENTIMIENTOS NEGATIVOS

¿Está preocupado/a ante la posibilidad de que usted o alguien de su entorno más cercano pueda contraer el coronavirus?

Fuente: Metroscopia

22%
24%

29%

16%

TOTALES ACUMULADOS

62,6% 37,4% 
 Reacciones positivas Reacciones negativas
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SOLIDARIDADMIEDOESPERANZA
Menciones

Se viraliza 
#estevirusloparamosunidos

Amancio Ortega dona
300.000 mascarillas

Rectificación paseos de los niños

Primer día de paseo de los niños

Día de la Enfermería

Anuncio cierre
colegios

en España
“Resistiré”
versión 2020

Inicio estado
de alarma
y aplausos

a sanitarios

Fotos con
mascarilla

Anuncio primera prórroga

50

100%

El volumen de conversación en Twitter superó los 42 millones de comentarios en España.

Estas fueron las marcas más mencionadas, los temas más recurrentes, los medios más compartidos y los comportamientos más frecuentes

Fuente: Brandwatch y Trendsmap

Evolución de los tres principales sentimientos (esperanza, miedo y solidaridad) según el análisis semántico de palabras clave

Fuente: Brandwatch

E S TA D O  D E  Á N I M O

Evolución del estado de ánimo según la frecuencia de utilización de los emojis más usados

Fuente: Brandwatch
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1 MAR 15 MAR 1 ABR 15 ABR 1 MAY 15 MAY 1 JUN 15 JUN

15 MARCAS 15 TEMAS 15 MEDIOS 15 COMPORTAMIENTOS

Niños
Solidaridad
Televisión
Redes sociales
Lectura

Radio
Deportes
Comer
Teletrabajo
Sexo

Supermercados

Compras online

Juegos de mesa

Videojuegos

Otros

El País
Okdiario
ABC
El Diario
La Sexta

Europapress
El Mundo
La Ser
20minutos
La Razón

La Vanguardia

El Periódico

Mundo Deportivo

La Voz de Galicia

MARCA

Challenges
TikTok
Cocinillas
Aplausos 20h.
Videollamadas

Directos Instagram
Take me back
Cambios de imagen
Deporte en casa
Fotos en el balcón

Conciertos solidarios

Directos Ana Milán

Merlos Place

Paseos en masa

Fotos mascarillas

Minutos diarios per cápita

TELEVISIÓN PRENSA ONLINE

2020

2019

85%
ELIGE MEDIOS

TRADICIONALES

como fuente principal de 
información frente a un 15% que 

se decanta por las RRSS.

57%
DE LOS INTERNAUTAS

ESCUCHA RADIO A DIARIO

La escucha vía streaming es 
utilizada por el 26%.

61%
ACCEDE DIARIAMENTE
A PRENSA ONLINE

El formato más consumido es la 
web del diario, a la que acceden 
el 86% de los lectores.

6%
DE LOS INTERNAUTAS

CONSUME PRENSA DE PAPEL

Sumando versiones en PDF y 
online el promedio asciende 

hasta el 10,4%.

18%
DE INTERNAUTAS SE
ABONARON A 
ALGUNA OTT DURANTE
EL CONFINAMIENTO

47%
SE DECANTA POR LA
TV DE PAGO

y un 18% por la televisión en 
abierto, al preguntar por el medio 
que más entretiene.

280
MINUTOS DIARIOS DE

CONEXIÓN A INTERNET 

Los dispositivos más utilizados 
para ello son el smartphone (83% 

se conecta diariamente durante 
127 min. de promedio) y el 
ordenador portátil (52% de 

conectados diariamente durante 
123 min. de promedio).

72%
DE LOS INTERNAUTAS SE
CONECTA DIARIAMENTE
A REDES SOCIALES

59% declara haber 
incrementado su consumo 
durante el confinamiento, 
aunque muestra su 
intranquilidad por la información 
que en ellas aparece.

NEWS

+40%

10 SEMANAS 23

El Mundo (350.620)

El País

La Vanguardia

ABC

MARCA
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20minutos
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TV STREAMING

Telecinco (74.203)

RTVE
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La Sexta

Cuatro

ATRESplayer

Movistar+

CNN

Mitele

EITB
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RADIOS ONLINE

Ranking por visitas totales

RankingRanking

RTVE (62.115)

La Ser

COPE

Onda Cero

CADENA 100

LOS40

RAC1

NAIZ

Cadena Dial

Rock FM
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+63%

+142%+50%

Variación usuarios únicos
marzo+abril 2020 vs. 2019

Promedio marzo/abril 2020

Día de mayor consumo: domingo 
15 de abril con récord histórico de 
413 minutos por persona.

¿Diría usted que lo peor de esta epidemia de coronavirus  ya ha pasado o que lo peor está aún por llegar?

Fuente: Metroscopia

A C T I T U D E S  A N T E  L A  D E S E S C A L A D A

Las cuatro actitudes de la sociedad española ante el dilema de la desescalada han variado a lo largo de las semanas:

crece el optimismo y se reduce el pesimismo

Fuente: Metroscopia

M E D I O S

El confinamiento tuvo un impacto directo sobre el consumo de medios 

Fuentes: Kantar y Comscore

Trabajo de campo realizado entre el 6 y el 26 de abril

Fuentes: AIMC

¿C Ó M O  E L  C O N F I N A M I E N T O  H A  A F E C TA D O
A L  C O N S U M O  D E  M E D I O S  A  T R AV É S  D E  I N T E R N E T ?

prefiere avanzar ya
en la recuperación 
económica, aunque 
ello retrase el final
de la epidemia

prefiere esperar al 
final de la epidemia 

para iniciar entonces 
la reconstrucción 

económica

48% 46%
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Lo peor de la 
crisis sanitaria 
ya ha pasado

Lo peor de la 
crisis sanitaria 
está por llegar
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Se encuentra poco 
o nada preocupado

Mucho o bastante 
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